
 

INSTITUT PRO VÝZKUM VEŘEJNÉHO MÍNĚNÍ 

Sokolovská 142, 186 13 Praha 8 Karlín 

             VÝZKUM V99-03                       DOTAZOVÁNÍ  1.- 8.3.99                                         BŘEZEN 1999                       
 

1. „Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou     

       situací v České republice, řekl byste, že jste s ní  

velmi spokojen....................... 1 

spíše spokojen........................ 2 

spíše nespokojen.................... 3 

velmi nespokojen ?“............... 4 

NEVÍ .................................... 5 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

2. "Důvěřujete těm, kteří dnes řídí společnost? 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 

a) Prezidentovi republiky? 1 2 3 4 5  

b) Vládě ČR? 1 2 3 4 5  

c) Poslanecké sněmovně ČR? 1 2 3 4 5  

d) Senátu ČR?" 1 2 3 4 5  

 

3. “Představte si, že by příští týden byly volby do Poslanecké  

      sněmovny. Šel byste volit? 

Rozhodně ano......................... 1 

spíše ano................................. 2 

spíše ne................................... 3 

rozhodně ne ............................ 4 

nebo  nevíte ?“......................... 5 

NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO..... 0 

  

POKYN: OT. č.4 až 7 POUZE TĚM, KDO V OT. č3 ODPOVĚDĚLI  

                   VARIANTAMI 1, 2, 3 NEBO 5 (TEDY VŠEM, KDO  

                   ÚČAST NA VOLBÁCH NEVYLOUČILI).   

4. „Kterou stranu byste volil?“                                              

 

   ...................................................................... 

 

POKYN: POUZE PRO DOTÁZANÉ , KTEŘÍ V OT. č.4 

                NEUVEDLI ŽÁDNOU STRANU NEBO NEVĚDÍ                                 

5. „I když zatím nevíte , jakou stranu byste volil, je Vám 

      některá strana sympatičtější, bližší než jiná? Pokud ano,  

      která to je  ?“ 

 

 

....................................................................... 
 

POKYN:  OTÁZKY Č.6 A 7 POUZE TĚM, KDO V OTÁZCE                                         

                       Č.4  NEBO  5   UVEDLI  NĚJAKOU STRANU.  

6. „Jaký je Váš vztah k této straně? 

Jste jejím přesvědčeným přívržencem ........ 1 

většinou s ní souhlasíte, ale na něco máte 

jiný názor ..................................................  

 

2 

její stanoviska jsou Vám blízká, ale v 

mnohém máte jiný názor ........................... 

 

3 

nebo se Vám nelíbí žádná strana, ale tato 

Vám vadí nejméně?“ ................................. 

 

4 

NEVÍ ........................................................  5 

 
POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

7. „Jaké důvody Vás vedou k tomu, že byste volil právě tuto 

       stranu, resp. sympatizujete s touto stranou? Je to protože 
ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE 

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 

a) ji chce volit, sympatizuje s ní    

    někdo z Vašich blízkých? 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 
 

b) důvěřujete jejím představitelům? 1 2 3 4 5  
c) vyhovuje Vám její program? 1 2 3 4 5  
d) účastníte se vnitrostranického        

    života? 1 2 3 4 5 

e) přesvědčila Vás její dosavadní 

    činnost? 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

f)  její zaměření je Vám blízké, 

    odpovídá Váší víře, přesvědčení? 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

g) Jiný důvod ?“ UVEĎTE: 

    

      

     ..................................................................................... 

 

8. „Nyní Vám přečtu jména některých politiků. U každého 

      mi, prosím,  řekněte,  zda mu důvěřujete nebo 

      nedůvěřujete, či neumíte posoudit. Případně zda 

      tohoto politika neznáte. 

 
                                               DŮVĚ-  NEDŮVĚ-  NEVÍ  NEZNÁ 

                                                ŘUJE       ŘUJE 

a) Jaroslav Bašta 1 2 3 4  

b) Libuše Benešová 1 2 3 4  

c) Petra Buzková 1 2 3 4  

d) Ivan David 1 2 3 4  

e) Pavel Dostál 1 2 3 4  

f) Richard Falbr 1 2 3 4  

g) Jan Fencl 1 2 3 4  

h) Miroslav Grebeníček 1 2 3 4  

i)  Miroslav Grégr 1 2 3 4  

j) Stanislav Gross 1 2 3 4  

k) Václav Grulich 1 2 3 4  

l) Václav Havel 1 2 3 4  

m) Jan Kasal 1 2 3 4  

n) Jan Kavan 1 2 3 4  

o) Václav Klaus 1 2 3 4  

p) Miloš Kužvart 1 2 3 4  

q) Egon Lánský 1 2 3 4  

r) Pavel Mertlík 1 2 3 4  

s) Otakar Motejl 1 2 3 4  

t) Pavel Rychetský 1 2 3 4  

u) Jan Ruml 1 2 3 4  

v) Ivo Svoboda 1 2 3 4  

w) Vladimír Špidla 1 2 3 4  

x) Josef Tošovský 1 2 3 4  

y) Vladimír Vetchý 1 2 3 4  

z) Miloš Zeman“ 1 2 3 4  

 

9. „Důvěřujete Vy osobně ještě některému dalšímu, výše  

 nejmenovanému politikovi? V případě, že ano, jmenujte ho.“ 

 

 

............................................................................  

 

10. „Některé osobnosti a instituce odmítají jednat s KSČM 

        o závažných společenských otázkách. Souhlasíte s tím? 

 

Rozhodně ano.............................. 1 

spíše ano..................................... 2 

spíše ne....................................... 3 

rozhodně ne“............................... 4 

NEVÍ .......................................... 5 

 

PRO TY, KTEŘÍ V OT. Č.10 UVEDLI VAR. 1 A 2. 

11. „Z jakého důvodu souhlasíte?“ 

 

 

 

.................................................................................. 
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PRO TY, KTEŘÍ V OT. Č. 10 UVEDLI VAR. 3 A 4. 

12. „Z jakého důvodu nesouhlasíte?“ 

 

 

................................................................................ 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK B. 

13. "V souvislosti s politikou se často hovoří  o levici a pravici. 

Kam byste se zařadil Vy  osobně na této stupnici, kde 1 

znamená krajní  levici a 7 krajní pravici, 4 je střed." 

 

 1     2     3     4     5     6     7     NEVÍ = 8       

 
POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK J. 

14.„V současnosti se často diskutuje o budoucnosti menšinové  

   vlády ČSSD.  Kterou z následujících odpovědí byste vybral. 

Vláda je stabilní a změny nepovažujete za 

potřebné...............................................................  

 

1 

Vláda je stabilní, ale změny považujete za 

potřebné...............................................................  

 

2 

Vláda není stabilní, ale změny nepovažujete za 

potřebné...............................................................  

 

3 

Vláda není stabilní a změny považujete za 

potřebné“..............................................................  

 

4 

JINÝ NÁZOR, UVEĎTE: 

............................................................................. 

 

5 

NEVÍ ...................................................................  6 

 

POKYN: POUZE TĚM, KTEŘÍ V OT. Č. 14. UVEDLI 

               VARIANTY 2, 3, 4, 5, 6. 

15. „Současné zastoupení stran v Parlamentu umožňuje 

        i vytvoření většinové vlády. Dal byste přednost: 

 

vytvoření většinové koalice pravicových stran...... 1 

široké koalici složené ze stran levice i pravice..... 2 

případně jiné koalici nebo jinému řešení, uveďte:“ 

 

........................................................................... 

 

 

3 

NEVÍ, NEZAJÍMÁ SE........................................ 4 

 

16. „Někdy se hovoří o extrémistických stranách. Kterou  

      politickou stranu nebo strany u nás považujete za    

      extrémistické? “ 

 

.................................................................. 

 

.................................................................. 

 

17. “Řekl byste, že vývoj k demokracii v České republice je  

nezadržitelný......................................... 1 

může se obrátit pokojnou cestou............. 2 

může se obrátit násilím.......................... 3 

nebo to není jasné ?“.............................. 4 

NEVÍ.....................................................  5 
 

18. „Pokuste si vzpomenout na dobu před listopadem 1989. 

        Když vezmete všechno dohromady, byly poměry v České  

        republice 

před listopadem 1989 lepší ........ 1 

jsou lepší dnes ........................... 2 

nebo tak napůl, nedá se říci?“..... 3 

NEVÍ, NETÝKÁ SE .................. 4 
 

19. „Co Vám na dnešních poměrech nejvíc vadí?“ 

 

 

 .................................................................... 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK C. 

20. “Když porovnáte svůj dnešní život se situací před 

listopadem 1989, řekl byste, že jste na tom pokud jde o: 
ROZHOD-

NĚ  

LÉPE 

SPÍŠE 

LÉPE 

ANI LÉPE, 

ANI HŮŘE 

SPÍŠE 

HŮŘE 

ROZHOD-

NĚ 

 HŮŘE 

NEVÍ, 

NETÝKÁ 

SE 

1 2 3 4 5 6 

 

a) možnost svobodně žít 1 2 3 4 5 6  

b) životní úroveň 1 2 3 4 5 6  

c) pracovní uplatnění  1 2 3 4 5 6  

d) volný čas 1 2 3 4 5 6  

e) možnost cestovat 1 2 3 4 5 6  

f) přístup k informacím 1 2 3 4 5 6  

g) přístup ke kultuře 1 2 3 4 5 6  

h) možnost ovlivňovat život 

    v místě, kde žijete 

1 2 3 4 5 6  

i) možnost ovlivňovat politický 

   život v naší zemi 

1 2 3 4 5 6  

j) Váš soukromý život 1 2 3 4 5 6  

k) osobní pohodu 1 2 3 4 5 6  

l) pocit bezpečí 1 2 3 4 5 6  

m) pocit sociální jistoty 1 2 3 4 5 6  

n) pocit osobní perspektivy 1 2 3 4 5 6  

o) možnost otevřeně říkat své 

    názory 

1 2 3 4 5 6  

p) společenské postavení 1 2 3 4 5 6  

q) péči o zdraví 1 2 3 4 5 6  

r) zabezpečení ve stáří.“ 1 2 3 4 5 6  

 

POKYN: PRO ot.č.21, 22 DEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK D . 

21. „Pokud jde o následující výdaje Vaší domácnosti, máte 

        problémy 
ŽÁDNÉ 

1 

MALÉ      

2 

VĚTŠÍ     

3 

VELKÉ                      

4 

NEVÍ,  NETÝKÁ SE 

   5 
 

a) s výdaji na potraviny a stravování 1  2   3  4  5  

b) s výdaji na bydlení 1  2   3  4  5  

c) s výdaji na zdrav. péči a léky 1  2   3  4  5  

d) s výdaji na dopravu do zaměstnání,  

    školy?“ 

 

1  2   3  4  5 

 

 

22. „Pociťujete Vy osobně do budoucna obavy 
ŽÁDNÉ 

1 

MALÉ      

2 

VĚTŠÍ     

3 

VELKÉ                      

4 

NEVÍ,  NETÝKÁ SE 

   5 
 

a)  s výdaji na potraviny a stravování 1  2   3  4  5  

b)  s výdaji na bydlení 1  2   3  4  5  

c) s výdaji na zdrav. péči a léky 1  2   3  4  5  

d) s výdaji na dopravu do zaměstnání, 

     školy?“ 

 

1  2   3  4  5 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK  A  . 

23. „Umožňuje celkový příjem Vaší domácnosti 
ROZHODNĚ 

ANO              

1 

SPÍŠE 

ANO      

2 

SPÍŠE   

NE          

3 

ROZHODNĚ  

NE                      

4 

 NEVÍ, 

 NETÝKÁ SE 

5 

a)  uspokojovat základní životní potřeby   

     domácnosti - jídlo, oblečení a běžné  

     potřeby pro domácnost? 

                                                                                                               

 

1  2  3  4  5 

 

b) udržovat a obnovit  vybavení domácnosti -  

    chladnička, pračka, vysavač, apod.? 

              

1  2  3  4  5 

 

c) uspokojovat zájmy a koníčky členů vaší  

    domácnosti? 

                1  

2  3  4  5 

 

d) spořit? 1  2  3  4  5  

e) zaplatit dovolenou? 1  2  3  4  5  

f) podporovat rodinu Vašich dětí? 1  2  3  4  5  

g) podporovat rodiče?“ 1  2  3  4  5  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK  E . 
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24. „Jak byste hodnotil situaci v našem státě pokud jde o :  

VELMI 

DOBŘE      

1 

SPÍŠE 

DOBŘE    

2  

SPÍŠE 

ŠPATNĚ           

3  

VELMI 

ŠPATNĚ         

4  

NEVÍ 

 

5           

 

a) získání bytu  1  2  3  4  5  

b) finanční možnosti k založení rodiny,     

    mít děti  

1  2  3  4  5  

c) zabezpečení ve stáří  1  2  3  4  5  

d) podmínky života zdravotně  

     postižených  

1  2  3  4  5  

e) možnost pracovat, být zaměstnán 1  2  3  4  5  

f) přístup ke zdravotní péči 1  2  3  4  5     

g) možnost přístupu ke vzdělání“ 1  2  3  4  5  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK  A . 

25. „Domníváte se, že k omezení daňových úniků a  

        hospodářské kriminality u nás by přispělo zavedení: 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE 

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 

 

a) registračních pokladen, které zaznamenávají 

    druh zboží (služby) a platby, jež za ně  

    obchodníci od zákazníků dostávají. 

 

 

1 

 

 

2 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

5 

 

b) povinného bezhotovostního platebního  

    styku, tj. plateb pouze prostřednictvím  

    banky, při platbách převyšujících určitou  

    vyšší částku. 

 

 

 

1 

 

 

 

2 

 

 

 

3 

 

 

 

4 

 

 

 

5 

 

c) povinných majetkových přiznání od určité  

    výše majetku.“ 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK F. 
26. „Zajímalo by nás, co si myslíte o politické kultuře veřejně 

činných lidí, tedy o tom, jak mezi sebou jednají, jak na veřej- 

nosti vystupují a informují o problémech. Jak byste hodnotil 

politickou kulturu jednak čelných představitelů naší politiky, 

tj. ministrů, poslanců, představitelů politických stran,  

jednak veřejně činných lidí v místě, kde žijete. 
VELMI 

DOBRÁ       

1 

 SPÍŠE 

DOBRÁ       

2 

SPÍŠE 

ŠPATNÁ 

3 

VELMI 

ŠPATNÁ     

4 

NEVÍ    

          

5 

NEZAJÍMÁ 

 SE 

 6 
 

a) čelných představitelů  1 2 3 4 5 6  

b) místních politiků“  1 2 3 4 5 6  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK G.  

27. „V našem politickém a veřejném životě se objevují různé 

      spory, problémy a aféry. Myslíte si, že 
 

ROZHODNĚ 

SOUHLASÍ     

1 

SPÍŠE       

SOUHLASÍ  

2  

SPÍŠE            

NESOUHLASÍ  

3      

ROZHODNĚ    

NESOUHLASÍ 

4 

NEVÍ            

         

5 
 

a) patří k životu, vyskytují se i v jiných 

    demokraciích? 

1 2 3 4 5  

b) dělají nám ostudu před světem? 1 2 3 4 5  

c) je třeba aby se o nich informovalo, protože 

    politici potřebují  kontrolu veřejnosti? 

1 2 3 4 5  

d) přitom jde hlavně o vyřizování osobních 

    účtů? 

1 2 3 4 5  

e) je často těžké se v tom vyznat? 1 2 3 4 5  

f) přitom jde hlavně o vyřešení věcných  

    problémů? 

1 2 3 4 5  

g) spousta vážných problémů a afér se 

    zatajuje? 

1 2 3 4 5  

h) problémy nafukují novináři?  1 2 3 4 5  

i) nemají žádný účinek, ničeho se nedosáhne  

   a vše zůstane při starém?“ 

1 2 3 4 5  

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK  H . 

28.“Myslíte, že církve jsou  

 
VELMI 

POTŘEBNÉ 

1 

DOST 

POTŘEBNÉ    

2  

   MÁLO 

POTŘEBNÉ           

3  

NEPOTŘEB-

NÉ         

4  

NEVÍ 

 

5           

 

a) pro péči o chudé lidi  1  2  3  4  5  

b) pro dobrou morálku ve společnosti 1  2  3  4  5  

c) pro správnou výchovu dětí  1  2  3  4  5  

d) pro péči o staré a nemocné lidi  1  2  3  4  5  

e) pro duchovní oporu lidem?“ 1  2  3  4  5  

 

 

29. „Vy osobně máte informace o činnosti   

 

 Ano Ne  

a) církevního školství  ? 1 2  

b) církevních zdravotnických zařízení? 1 2  

c) církevních sociálních zařízení?“ 1 2  

 

                                                                              

POKYN: POKUD ODPOVĚDĚL ALESPOŇ   JEDNOU ANO  

               POLOŽTE NÁSLEDUJÍCÍ OT. 

               PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK  E. 

30. „Jak hodnotíte činnost  těchto zařízení?“ 

 
VELMI 

DOBŘE 

SPÍŠE 

DOBŘE 

SPÍŠE 

ŠPATNĚ 

VELMI 

ŠPATNĚ 

NEDOKÁŽE 

POSOUDIT 

1 2 3 4 5  

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK I.  

31. „Kdo by, podle Vás, měl  dávat  prostředky na    

 
SAMOT-

NÉ 

CÍRKVE 

CÍRKVE S PŘI- 

SPĚNÍM 

STÁTU 

STÁT S PŘI- 

SPĚNÍM 

CÍRKVÍ 

SAMOT-

NÝ 

STÁT 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 

 

a)  fungování církví, jejich  činnost 1 2 3 4 5  

b) péči o církevní památky  1 2 3 4 5  

c) sociální a zdravotní aktivity církví 1 2 3 4 5  

d) charitativní činnost církví“  1 2 3 4 5  

 

 

32. „Církevní řády a další církevní instituce požadují 

    navrácení konkrétního majetku, např. půdy, lesů  a   

    některých i historických objektů . Co si o tom myslíte?“ 

 

 

 

 

 

......................................................................... 

 

33. „ Jaká je Vaše duchovní, náboženská orientace ?  

Hlásíte se k věřícím,  zúčastňujete se 

náboženského života .....................................  

 

1 

jste věřící, ale nezúčastňujete se 

náboženského života ..................................... 

 

2 

vyznáváte duchovní směr, který není 

uznávaným náboženstvím ............................. 

 

3 

jste nerozhodný, máte pochybnosti o tom, 

zda Bůh existuje ........................................... 

 

4 

jste ateista, nevěříte v žádného Boha ............ 5 

Jiná odpověď.“  ............................................ 6 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK K.  
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34.“Tento měsíc bude ČR přijata do NATO.  Souhlasíte nebo 

nespouhlasíte s tímto krokem?“ 

 
ROZHOD-

NĚ 

SOUHLASÍ 

SPÍŠE 

SOUH-

LASÍ 

ANI 

NESOUHLASÍ

,ANI NENÍ 

PROTI  

SPÍŠE 

JE 

PROTI 

ROZ-

HODNĚ 

JE 

PROTI 

NE-

VÍ 

1 2 3 4 5 6 

                                                                                     

 

35. „Který z následujících výroků o členství České republiky 

        v NATO se blíží Vašim názorům?“ 
 

A   

  „ Členství v NATO bude zárukou nezávislosti ČR 1  

   nebo členství v NATO bude novou formou 

   podřízení se ČR cizím mocnostem“ .................... 

 

2 

 

   NEVÍ ................................................................  3  

 

 

B. 

  

    „Členství v NATO zajistí mír a bezpečnost ČR..    1  

    nebo členství v NATO zvýší nebezpečí, že ČR 

    bude vtažena do vojenského konfliktu“ .............                     

 

2 

 

    NEVÍ ...............................................................  3  

 

 

C. 

  

     „Členství ČR v NATO zvýší mír a stabilitu  

      v Evropě .........................................................  

 

1 

 

     nebo členství ČR v NATO zvýší  napětí a  

     nejistotu  v Evropě“ .........................................                                                                

 

2 

 

     NEVÍ ..............................................................  3  

 

 

D. 

  

     „Členství  v NATO posílí pozice ČR ve světě,  

     její hlas bude mít větší mezinárodní význam“ ...                

 

1 
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36. „Myslíte si, že po přijetí České republiky bude přikládán  

        ze strany NATO našim zájmům a bezpečnosti stejný  
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„Tak to je jménem Institutu pro výzkum veřejného mínění vše a 
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EVIDENČNÍ ČÍSLO TAZATELE :  

PŘÍJMENÍ TAZATELE : 
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Potvrzuji, že jsem výběr dotázaného a výzkumný rozhovor 

provedl přesně podle pokynů IVVM. 
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